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NYÍRBÁTOR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  

KÖZSZOLGÁLTATÁSI BIZOTTSÁGÁTÓL 

 4300 Nyírbátor, Szabadság tér 7. 

 Telefonszám: +36 42/281-042 

KRID: 658069908 NYBONK 

 

Ügyiratszám: Önk/…………./2026 

Ügyintéző: Nyakas Máté 

 

ELŐTERJESZTÉS 

-a Képviselő-testülethez- 

 

a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulással kapcsolatos 

döntések meghozatalára 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

I. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás a helyi 

önkormányzatok részvételével 2006. március 6. napján kelt Társulási Megállapodás 

keretében, alapító okirattal jött létre. 

A Társulás tagönkormányzatainak feladat-ellátási körébe tartozik a településeken az 

ingatlan tulajdonosoknál keletkező települési szilárdhulladék kezelésére hulladékkezelési 

közszolgáltatás szervezése és fenntartása. E kötelezettség érdekében hozták létre az 

önkormányzatok a Társulást. Célja a működési területét átfogó, térségi, regionális 

hulladékgazdálkodási rendszer megvalósítása, mely magában foglalja többet között a 

szilárd települési hulladék gyűjtését, válogatását, újrahasznosítását, hulladéklerakók 

üzemeltetését, a kapcsolódó technikai és technológiai rendszerek kialakítását, eszközök 

beszerzését, az illegális hulladéklerakók felszámolását és a felhagyott hulladéklerakók 

rekultivációs munkáit. 

A megállapodás 2013. évben módosításra került különböző jogszabályváltozások, 

valamint az azoknak való megfelelése okán, melynek kapcsán rögzítésre került, hogy a 

jogi személyiséggel rendelkező önkormányzati társulásukat szabad elhatározásukból, 

egyenjogúságuk tiszteletben tartásával, a kölcsönös előnyök és az arányos teherviselés 

alapján hozzák létre, a tagok hulladékgazdálkodási települési önkormányzati feladatainak 

hatékonyabb, célszerűbb megoldására. A megállapodásban a tagok, mint 

önkormányzatok kötelezettséget vállalnak arra, hogy közös környezeti és gazdasági 

érdekeiknek és a Társulási Megállapodásban rögzített céljainak megfelelően teljesítik 

feladataikat. 

A Társulási Megállapodás jóváhagyásához, módosításához, vagy a társulás 

megszüntetéséhez a társulásban részt vevő képviselőtestületek mindegyikének minősített 

többséggel hozott döntése szükséges. A megállapodást a polgármester írja alá. 

A társulás működési költségeihez a társulás tagjai az általuk képviselt települések 

lakosságszámának arányában járulnak hozzá. 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. sz. törvény 

(Továbbiakban: Mötv) és a Hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. sz. törvény 

(Továbbiakban: Ht.) 2023. július 1. napján történt módosítása miatt indokolttá vált a 

hatályban lévő Társulási Megállapodás felülvizsgálata tekintettel arra, hogy 2023. július 

1. napjától a Magyar Állam a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást – az eddig kötelező 
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önkormányzati feladat- és hatáskör helyett – saját feladataként szervezte át és adta 

koncesszióba a MOL MOHU Zrt. részére 35 éves időtávra. 

Az önkormányzatok továbbra is maguk szervezik meg a köztisztasági tevékenységüket, 

amelyből származó, a koncesszió hatálya alá tartozó települési hulladékot kizárólag a 

MOHU, vagy szerződött alvállalkozói által üzemeltetett létesítményekbe adhatják át. 

A Társulás az elmúlt években több olyan projektet valósított meg, ami magas 

színvonalon biztosította a feladatok folyamatos ellátását. 

A Ht. 33.§ (1) bekezdése kimondja, hogy a települési önkormányzat az állammal és a 

koncessziós társasággal együttműködve gondoskodik – a tulajdonában, illetve a 

települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási feladat ellátása érdekében létrehozott 

társulás tulajdonában álló, hulladék kezelését szolgáló létesítmények útján – az átvett 

hulladék kezeléséről. 

A Társulási Tanács a megváltozott jogszabályi körülményekre tekintettel javasolja a 

tagönkormányzatoknak a döntéseket, amelyekkel eleget tud tenni a fent hivatkozott 

jogszabályhelyben foglalt követelményeknek. A feladat ellátása az ÉAK Nonprofit Kft-n 

keresztül történik, a cég szerződéses jogviszonyban áll a MOHU-val. Az ÉAK Nonprofit 

Kft. a Társulása tulajdonában lévő vagyonelemeket továbbra is bérleti díj ellenében 

használja. A Társulás gazdálkodása során keletkezett bevételeket elsődlegesen a 

hulladékgazdálkodási vagyonelemek visszapótlására köteles fordítani, ugyanakkor a 

Társulásnak vannak olyan bevételei is, amelyekre ez a kötelezettség nem vonatkozik. 

A jogszabály változásán túl a Társulási Megállapodás módosítása egyéb okokból is 

indokolt. Amennyiben a Társulás többcélúvá alakul, kiszélesednek a pályázati 

lehetőségek is ezáltal. Jelenleg is számos olyan pályázati lehetőség van, amelyre a 

tagönkormányzatok érdekében a Társulás tudna pályázni. A bevételeinek szabad 

felhasználású része megfelelő fedezetet biztosíthat a nem hulladékgazdálkodási, illetve a 

társulási vagyon fenntartásához kapcsolódó pályázatok önerőjéhez. Jelenleg az önerő 

biztosítása miatt nem keresettek az EU által közvetlenül finanszírozott felhívások. A 

2021-2027 fejlesztési ciklus félidejénél járunk, az önkormányzatok részére biztosított, 

önerőt nem igénylő EU-s alapok felhasználása a közeljövőben lezárul. A Társulás, a 

100%-os tulajdonában álló SZSZBMFÜ Nonprofit Kft. közreműködésével a többcélúvá 

alakulást követően egy szélesebb portfóliót tudna a tagok számára nyújtani. A 

hulladékgazdálkodáson, mint alaptevékenységen túl a következő önkormányzati feladat- 

és hatáskörök ellátását vállalhatná a Társulás: energiagazdálkodás, fenntartható megújuló 

energiaforrások felhasználása, energiahatékonyság és energetikai zöldítés, 

energiaközösség szervezése, gazdaságfejlesztés, digitalizáció, környezetvédelem, klíma-

klímastratégiában való részvétel, terület- és vidékfejlesztés, örökségvédelem, 

turizmusfejlesztés, identitás, szemléletformálás, kommunikáció. 

A Társulási Megállapodás módosításának előkészítésére munkacsoport jött létre, 

melynek tagjai a Társulás elnöke, munkaszervezete és jogi képviselője, Nyíregyháza 

Megyei Jogú Város képviselője, az ÉAK Nonprofit Kft. ügyvezetője és az SZSZBMFÜ 

Nonprofit Kft. ügyvezetője. 

Seszták Oszkár, a Társulási Tanács elnöke megküldte önkormányzatunk részére az 

előkészített Társulási Megállapodás módosítását, mely a mellékletben elérhető. 

 

II. Nyírbátor Város Önkormányzata tagja a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 

Szilárdhulladék-Gazdálkodási Társulásnak. 

A hatályos Társulási Megállapodás 3. pontja, illetve a napirendi ponton lévő módosítás 

II.2.3.2. pontja szerint a Társulás az alábbi feladat és hatáskört látja el: „A Társulásban 
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résztvevő önkormányzatok közigazgatási területeit átfogó, térségi, korszerű 

hulladékgazdálkodási rendszer magában foglalja a szilárd települési hulladék szelektív 

gyűjtését, válogatását, újrahasznosítását, a válogatási maradványanyagok korszerű, az EU 

szabályozásának megfelelő lerakón való elhelyezését. A fentiekhez kapcsolódó technikai 

és technológiai rendszerek kialakítása, működtetése, az eszközök beszerzése, a szükséges 

beruházások megvalósítása, a kiépített rendszer fenntartása, a felhagyott 

hulladéklerakók rekultivációs munkái.”. 

Nyírbátor Város Önkormányzata tulajdonában van a nyírbátori 0259/8 hrsz-ú, rekultivált 

hulladéklerakó telep. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal 

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályának Szakági 

Engedélyezési, Ellenőrzési és Jogi Osztálya által kiadott 525-3/2025. számú végzése 

értelmében a nyírbátori rekultivált hulladéklerakó telepen a hulladéktest végleges 

felső záró-rétegét ki kell alakítani 2026. december 31. napjáig, a megvalósítást 

igazoló dokumentációt pedig legkésőbb 2027. január 30. napjáig meg kell küldeni a 

Főosztály felé. 

A Társulási Megállapodás és módosításának fent hivatkozott előírásai értelmében a 

nyírbátori rekultivált hulladéklerakó telepen a végleges felső záró-réteg kialakítása a 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-Gazdálkodási Társulás kötelezettségét 

képezi. 

Figyelembe véve, hogy a fent említett 0259/8 hrsz-ú terület kezelendő felületének 

nagysága meghaladja a 4 hektárt, a munkálatok elkezdése legkésőbb 2026. második 

felében indokolt. Tekintettel arra, hogy a 774-29/2017. számú, egységes 

környezethasználati engedélyben leírt követelmények rendkívül költséges műszaki 

előírásokat tartalmaz, előzetes becslések alapján a munkálatok több hónapig is 

eltarthatnak, költsége pedig meghaladhatja a 100.000.000 Ft-ot. 

 

A fentiekre tekintettel kérem a mellékelt határozat-tervezet elfogadását! 

 

Nyírbátor, 2026. február 10. 

 

Máté Antal 

polgármester 
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Határozat – tervezet 

 

Nyírbátor Város Önkormányzata 

Képviselő-testületének 

…/2026. (II.18.) 

önkormányzati határozata 

 

a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulással kapcsolatos 

döntések meghozataláról 

 

A Képviselő-testület 

 

I. 

• megismerte a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás 

többcélúvá történő alakításának szándékát és a Társulási Megállapodás tervezetét, 

• elfogadja a Társulás többcélúvá alakítását, mellyel összefüggésben a határozat 1. 

melléklete szerint elfogadja a Társulási Megállapodás módosítását, 

• felhatalmazza a polgármestert a szükséges dokumentumok és megállapodás aláírására. 

 

II. 

• megismerte, hogy a nyírbátori 0259/8 hrsz-ú területen lévő rekultivált hulladéklerakó 

telep végleges felső záró-rétegét 2026. december 31. napjáig meg kell valósítani. 

• felkéri a Társulás elnökét, hogy a Társulási Megállapodás 3. pontja alapján a nyírbátori 

0259/8 hrsz-ú területen lévő rekultivált hulladéklerakó telep végleges felső záró-réteg 

kialakításának költségét 2026. évi költségvetésében biztosítsa és gondoskodjon a 

szükséges munkálatok határidőben történő elvégzéséről. 


